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Shrnutí a závěr  

 

Diplomová práce Ley Vondroušové mapuje téma galerijní edukace ve východních Čechách. 

Autorka ve své práci klade důraz na klíčovou roli edukačních činností v galerijních institucích, jež 

jsou v dnešní době jejich nezbytnou součástí. V teoretické části se věnuje podrobnému vymezení 

pojmu galerijní edukace, osobnosti galerijního pedagoga, metodické struktuře animací a dalším 

oblastem a podává tak ucelený pohled na danou problematiku. Následuje výčet a představení 

činnosti sedmi východočeských galerií. Součástí diplomové práce je výzkumné šetření, ve kterém 

se podařilo zmapovat jednotlivé galerijní instituce ve východních Čechách a jejich spolupráci se 

základními a středními školami. Druhá část pedagogického výzkumu se zaměřuje na míru tvořivosti 

žáků a studentů v prostředí galerií. Kladně hodnotím promyšlenost a propracovanost jednotlivých 

fází výzkumné šetření. Větší pozornost mohla být věnována popisu zakotvené teorie, jež autorka při 

výzkumu využila (doporučila bych tuto teorii lépe zasadit do kontextu daného výzkumu). Praktická 

část se vztahuje k druhé části výzkumu, kde autorka při edukačních činnostech v Gočárově galerii 

v Pardubicích sledovala míru tvořivosti účastníků deseti edukačních programů. Oceňuji úzkou 

provázanost jednotlivých částí práce, které jsou doplněny pedagogickým výzkumem. Diplomová 

práce vychází z nejnovějších zdrojů odborné literatury v oblasti galerijní a muzejní pedagogiky. 

Autorka podle mého názoru prokazuje velkou míru nasazení a aktivního přístupu, což se pozitivně 

odráží na finální podobě práce. Za méně zdařilou považuji kvalitu fotodokumentace a obrazové 

prezentace jednotlivých edukačních programů v praktické části práce. Menší připomínku mám také 



k volbě některých názvů kapitol, např. u kapitol Vlastní zkušenost s východočeskými galeriemi (str. 

32) nebo Dotazník pro galerijní edukátory ve východočeských galeriích (str. 35) bych volila tituly 

vycházející z obsahové podstaty jednotlivých kapitol. 

Přes tyto drobné výtky považuji diplomovou práci Ley Vondroušové za přínosnou jak pro autorku 

samotnou (hodnotná zkušenost pro její budoucí pedagogickou praxi), tak pro učitele východních 

Čech. Zdařilé zmapování regionální galerijní edukace může napomoci výtvarným pedagogům ve 

východních Čechách lépe se zorientovat v nabízených edukačních programech galerijních institucí.  

 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení: A   

 

 

Dotaz do diskuze: 

 

Kde spatřujete největší úskalí (problematické oblasti) edukace v galeriích východních Čech? 

 

Jak vás ovlivnila zkušenost s vypracováváním DP ve vašem budoucím profesním směřování? 
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